
A) Obecně zeměpisná mapa Evropy: 
 

1. Jaká významná rovnoběžka prochází Evropou? 

 

 

2. Jakými moři prochází nultý poledník? 

 

 

 

 

B) Politická mapa Evropy: 

 
1. Jakými státy prochází 60. rovnoběžka? 

 

 

2. Ropný tanker ztroskotal na 40°severní šířky a 10°západní délky. Pobřeží jakého státu hrozí 

znečištění ropou? 

 

 

3. Loď ztroskotá na 55°severní šířky a 0°zeměpisné délky. Jaký stát může nejrychleji vyslat pomoc? 

 

 

 

 

C) Obecně zeměpisná mapa Evropy: 
Najděte hlavní města, která mají tyto souřadnice: 

48,5°s. š. a 2,5°v. d.  

42°s. š. a 12,5°v. d.  

60°s. š. a 11°v. d.  

56°s. š. 37,5°v. d.  

40,5°s. š. a 4°z. d.  

52,5°s. š. a 13,5°v. d.  

 

 

 

 

 

 

 

 



D) Obecně zeměpisná mapa Evropy: 
Určete souřadnice těchto měst: 

LONDÝN  

PRAHA  

KYJEV  

DUBLIN  

HELSINKI  

AMSTERDAM  

 

 

E) Obecně zeměpisná mapa Afriky: 

 
1. Prochází Afrikou rovník? 

 

 

2. Na jakých polokoulích tedy leží Afrika? 

 

 

3. Jaké jiné významné rovnoběžky procházejí Afrikou? 

 

 

4. Jaký významný poledník prochází Afrikou? 

 

 

5. Na jakých polokoulích tedy leží Afrika? 

 

 

 

F) Obecně zeměpisná mapa Afriky: 
Určete, kterými ostrovy procházejí tyto souřadnice: 

0°a 6,5°v. d.  

16°j. š. a 6°z. d.   

20°j. š. a 45°v. d.  

6°j. š. a 39,5°v. d.    

 


